


Húsvétolás és tanúságtétel
a magyar történelem egyik legtragikusabb

helyszínein a mai Szlovéniában és Olaszországban

5. nap
A reggelit követõen búcsút veszünk Tolmintól és elindulunk a Soca mentén délre, hogy megis-
merjük a szlovének szent hegyét a Sveta Gorát. A több száz évvel ezelõtti Mária-jelenésnek ma 
egy kolostor állít emléket. A környezõ hegyekre és a tengerbe ömlõ Socara -tiszta idõ esetén- 
gyönyörû kilátás nyílik. A hegyek még ma is az itt zajlott komoly harcokról tanúskodnak. Innen 
elindulunk haza, de Mariborban egy rövid városnézésre és egy borkóstolóra (fakultatív) megállunk. 
Hazaérkezés a felszálló helyekre az esti órákban várható.

Program
1. nap
A napunk elsõ programja Lendva lesz, 
ahol vagy a Bánffy-várat vagy e csodás 
kisvárost lehet megnézni. A hosszú út 
során 2-3 óránként technikai szünetet 
fogunk tartani. 
Utunkat Ljubjana felé folytatjuk, ahol 
lehetõségünk lesz egy sétán keresztül megismerkedni Szlovénia fõvárosával.
A szabadidõ végeztével elindulunk a csodálatos szlovén hegyek felé és az esti órákban
megérkezünk Tolminba, ahol az elkövetkezõ négy napban lesz a szállásunk.

2. nap
A reggeli után Cividale del Friuliba megyünk,

Észak-Olaszország egyik leghangulatosabb
kisvárosába, ahol lehetõségünk lesz átsétálni

az Ördög-hídján, megtekinteni a középkori
(VII. századi) longobárd templomot, mely az

UNESCO Világörökségét képezi. A szabadidõ
keretében egy igazi olasz kávét is elfogyaszthatunk.
Ezt követõen Udinéba megyünk, ahol egy rövid séta

keretében eljutunk a fõtérre (Piazza della Libertá).
Bár Velencébe nem megyünk, de találkozhatunk a város fõterén a Velencei Oroszlánnal, az Igaz-
ság Szobrával és az aranynappal ellátott Óratoronnyal. Udine központját uraló kastélyt a fõtérrõl 

induló Strada al Castello-n keresztül lehet megközelíteni, ahonnan fenséges kilátás nyílik a városra.
Napunk utolsó programja a tengerparton fekvõ Duinói-kastély meglátogatása lesz. Nemcsak a

kastély, hanem a Sistianából a kastélyhoz vezetõ 2–km-es tengerparti panorámaút is nevezetes,
ugyanis a kastély egyik leghíresebb vendége Rainer Maria Rilke, a híres osztrák költõ,

itt sétálva szerzett ihletet a duinói-elégiák megírásához. 

3. nap
Nagyszombatot Európa egyik legvallásosabb országában Olaszországban, töltjük. Reggeli után a 
Soca (Isonzó) folyó mentén érkezünk meg Goriziaba. A Monarchia idején az osztrákok Nizza-jaként 
emlegetett város mára már csendes és gyönyörû olasz telpülés, mely a Doberdó-fennsík védelme 
miatt az I. világháború idején fontos katonai hídfõállás szerepét töltötte be. A harcokat színvonalasan 
bemutató múzeum a középkori város egyik épületében kapott otthont. Ezt követõen Redipugliaban 
megcsodáljuk a világ legnagyobb I. világháborús emlékhelyét, melyet Mussolini építtetett a két 
világháború között, majd a tõle nem messze lévõ Foglianoban, a monarchia nemzeteinek – és így a 

4. nap
Húsvét vasárnap folytatjuk emlékutunkat
Szlovénia I. világháborús emlékhelyein. 

Reggeli után a szlovén-olasz határon lévõ 
Predil-hágóhoz megyünk, ahol alkalmunk 

lesz megtekinteni a több mint 900 m 
magasan fekvõ Predil-tavat is. Ezután egy I. világháborús 

bosnyák katonai temetõt nézünk meg Log pod Mangartom 
kis falucskában, majd a hegyek között lévõ Kluze-erõdöt 

és az azt védõ géppuska állásokat. Körülbelül ebédidõben 
érkezünk meg Kobarid (olaszul Caporetto) városába. 

Meglátogatjuk a város I. világháborús múzeumát, majd felsétálunk az olasz hõsöknek emléket 
állító Osszáriumhoz (csontház). A délután folyamán bejárjuk a Tolmin közelében lévõ 

szurdokvölgyet is. Itt tehetünk egy kellemes sétát a Tolminka-patak mentén és megcsodálhatjuk a 
Medvefej-sziklát és Dante barlangját is.

magyaroknak is – nyughelyet adó katonai temetõben tesszük 
tiszteletünket. Az edédet a hangulatos kis olasz városban
Gradisca di'Isonzóban tölthetjük el (fakultatív), majd irány
a Doberdó-fennsík. Már a harcok alatt megépítették Visintini-
ben a Magyar Kápolnát, de a háború befejezése nem
engedte annak felszentelését. Ezután a fennsík legmagasabb
pontjára megyünk a Monte San Michele-re, ahol egy rövid
séta keretében felidézzük a 100 évvel ezelõtti állásháború
eseményeit és megcsodáljuk a háború óta újjáéledõ tájat.
Napunk utolsó helyszínéhez, az egykori frontvonalban elhelyezkedõ
doberdói falu, San Martino del Carso múzeumába megyünk. A helyiek 
gyûjteményébõl álló kis kiállítás tele van magyar vonatkozású tárgyakkal, 
leírásokkal, képekkel. Végül egy rövid séta keretében meglátogatjuk az 
egyik legjelentõsebb magyar emlékhelyet a Nagyváradi 4-esek emlékgúláját.
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